

*События
в номере*

- В правительстве области
- Официальный отдел
- На традиционной учительской конференции
- Помочь малообеспеченным
- В деревне был праздник

Общественно-политическая газета

ЗНАМЯ ТРУДА

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
5 сентября
2000 года
№ 132
(13523)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ — МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 4 сентября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника отдела образования Н. Н. Цухловой о подготовке учебных заведений к новому учебному году. В сегодняшнем номере газеты публикуется информация по данному вопросу, поэтому в данной публикации отмечены лишь несколько вопросов. В частности, Н. Н. Цухлова обратила внимание на то, что в школах возникла серьезная проблема с кадрами, не хватает учителей истории, географии, физики, математики. Возник дефицит детей-первоклассников: если в 1999 году в первый класс пошли — 497 детей, то в нынешнем — лишь 423 ребенка. По сути учебные заведения лишились 3 первых классов. Она также отметила, что подготовка зданий школ к новому учебному году прошла хорошо. Во многом благодаря финансовой поддержке администрации МО, пониманию родителей, оказавших помощь, и конечно же, активности и деловитости директоров школ. Именно на это обратил внимание, принимая участие в обсуждении, Я. Я. Богданов.

Затем были рассмотрены другие текущие вопросы жизни города и района.

Горячий телефон 2-16-70
с 16 до 17 часов

М. НИКИТИНА: «В городе есть ряд магазинов, где продовольственные товары находятся вместе с бытовой химией. Продукты хорошо впитывают запах стиральных порошков, моющих средств. Разве это не нарушение требований торговли?»

Отвечает санитарный врач Центра санэпиднадзора О. С. ШИХАЛЕВА:

— Бытовая химия идет в продовольственных магазинах, как сопутствующий товар. Основные требования, которые предъявляем мы к предпринимателям, чтобы стеллажи находились отдельно от продуктов питания. Ближайший, который может находиться рядом: это вино-водочный отдел. Лаки, духи и т. д. — продавать запрещено. Если к нам будут от покупателей поступать жалобы по этому поводу, то мы будем принимать меры.

Сланцевские горноспасатели выступили достойно

На соревнованиях по тактико-технической подготовке отряда быстрого реагирования, проходивших в Новомосковске накануне Дня шахтера, отделение сланцевских горноспасателей заняло 4 место. Отряд от команды, оказавшейся на 3 месте, составил всего несколько очков, поэтому командир взвода М. Н. Сохранный уверен, что в следующий раз удастся добиться более высоких результатов. А вот респираторщик А. Д. Петров блеснул мастерством, заняв 2 место в конкурсе водителей. Он награжден дипломом и денежной премией.

Наградами по итогам трудовой деятельности были отмечены многие сланцевские горноспасатели. Помощник команда-ра взвода С. А. Бурдин получил знак «Шахтерская Слава» III степени, Г. А. Кудряшов — знак «Трудовая Слава» III степени. Знаками «Ветеран горноспасательной службы» награждены Г. Г. Васильев и Н. Н. Якунин, который кроме того отмечен Почетной грамотой Министерства энергетики РФ.

КОРОТКОЙ СТРОКИ

На приеме у депутата Законодательного собрания Правительства Ленинградской области В. В. Иванова, который он проводил 30 августа, побывали 11 человек.

На административной комиссии, состоявшейся 31 августа, рассмотрено 41 постановление, 20 человек оштрафованы на общую сумму 245 рублей, остальные — предупреждены.

Корма в сельских акционерных обществах района заготовлены на 68 процентов к плану.

В АО «Родина», СПК «Старопольский» составлены акты на списание 76 гектаров картофеля. Во всех хозяйствах района погибли также зерновые на площади около 200 гектаров.

Все абоненты МП «Горэлектросеть», которых отключали за долги, подключены к электроснабжению после погашения задолженности. Самый большой долг перед энергетиками сейчас имеет МП «Водоканал» — 327 тысяч рублей.

Работают стабильно

АОЗТ «Вика» — одно из немногих строительных предприятий в городе, которое работает стабильно. На сегодняшний день специалисты «Вики» продолжают работы у нового дома 48 по ул. Шахтерской Славы. Уже проложен кабель, завершается планировка внутридворовой территории. Как рассказала директор предприятия А. Е. Гаврилова, строительство этого дома финансируется стабильно, впрочем, как и без особых проблем поступают средства и на остальные объекты «Вики». В ближайших планах — благоустройство внутридворовых территорий у д/с № 10, у дома 58 по ул. Гагарина, на проспекте Молодежный. Эти работы финансируются из средств местного бюджета, собранных в качестве земельного налога. Крупный заказ сделала «Вика» администрация — это строительство второй «нитки» водовода, которое будет финансироваться из областного бюджета.

В. ГАЛКИНА.

Начался сезон льготников

Более 980 школьников с 1 сентября стали «льготными» пассажирами Сланцевского СПАТП. Это ребята, проживающие в сельской местности и пользующиеся правом бесплатного проезда к месту учебы и

1 сентября во всех школах города и района прошли традиционные торжественные линейки. Даже дождик, моросящий с утра, не смог испортить настроение ни педагогам, ни школьникам. Музыка, яркие цветы, теплые слова поздравлений — все это было на перво-сентябрьских линейках. Для школы № 2 нынешний год юбилейный — она отметит 55-летие. Об этом сказала, поздравляя педагогов и ребят с новым учебным годом, директор школы З. Е. Крихун. Она прочитала поздравительные телеграммы, пришедшие от депутата Государственной Думы РФ Н. П. Ботки и председателя Законодательного собрания области В. Н. Климова.

Тепло поздравила собравшихся на линейку с праздником ведущий специалист отдела образования Р. Г. Васильченко. Самые главные пожелания успеха и удачи она высказала первоклассникам и выпускникам.

Новый учебный год в школе-интернате № 1 начали 169 ребят, 12 из них пришли в первый класс. Первоклассникам вручены подарки. И на перво-сентябрьской линейке они были в центре внимания.

Со словами поздравлений к учащимся обратились дирек-

Подарки к

Для оказания помощи в подготовке к школе детей из малообеспеченных семей глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов выделил из местного бюджета 4,7 тысячи рублей. Работники управления социальной защиты приобрели на эти деньги школьные принадлежности для 130 детей в городе и районе. В многодетных семьях такой набор вручили каждому школьнику.

Выделенных из бюджета денег хватило также и на прове-

дение праздника для первоклассников из школы-интерната № 1 и школы № 7. Такой праздник с чаепитием, веселыми играми и сувенирами впервые прошел нынче 1 сентября в центре социальной помощи семье и детям. Кроме того, как сообщили в управлении социальной защиты, накануне нового учебного года ряду малообеспеченных семей была передана одежда для школьников в качестве гуманитарной помощи.

На торжественной линейке в школе № 12 побывали глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов, начальник отдела образования Н. Н. Цухлова и директор ООО «ССК» Ю. А. Гнатенко.

Я. Я. Богданов передал ученикам благодарность губернатора области за сохранность кабинетов и школьной мебели. Накануне учебного года он побывал здесь и был приятно удивлен, что чистота и порядок в школе сохранились такие же, как в год ее сдачи.

Ю. А. Гнатенко объявил ученикам, ребятам и их родителям о том, что их предприятие подготовило к началу занятий два спортивных зала в школе.

Н. Н. Цухлова поздравила всех с праздником и пожелала удачного учебного года.

Дню знаний

дение праздника для первоклассников из школы-интерната № 1 и школы № 7. Такой праздник с чаепитием, веселыми играми и сувенирами впервые прошел нынче 1 сентября в центре социальной помощи семье и детям. Кроме того, как сообщили в управлении социальной защиты, накануне нового учебного года ряду малообеспеченных семей была передана одежда для школьников в качестве гуманитарной помощи.

Все немалые затраты для предоставления этой льготы предприятие берет на себя. Наш район — один из немногих в области, где эта льгота существует. В Кингисеппе, например, все сельские школьники уже давно ездят за плату.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Независимый исследовательский центр РОМИР распространил данные последних исследований о том, готовы ли россияне оказывать помощь ближним. Только 5,4% опрошенных готовы в полной мере приложить усилия, чтобы помочь нашим старикам и улучшить их жизнь. Правда, абстрактную готовность помочь высказали 42,5%. Ничего не высказали по этому поводу 25,1% респондентов. 16,3% — не готовы прикладывать усилия, а 7% — совсем не готовы.

● По данным Федеральной службы России по финансовому оздоровлению и банкротству (ФСФО) в текущем году подано 7,5 тыс. исков банкротства. 43% исков подали налоговые органы, сама ФСФО — 15%, рядовые кредиторы — 16%, должники — 15%, органы Пенсионного фонда — 6%.

В информации «Курс доллара США на 31.08.2000 г.» в «Знамя труда» за 1 сентября 2000 г. редакцией допущена ошибка. Следует читать:

В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: покупка — 27 руб. 35 коп., продажа — 28 руб. 15 коп.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: покупка — 27 руб. 05 коп., продажа — 28 руб. 30 коп.

Приносим извинения работникам банков и читателям.

„02“ сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 36 сообщений о преступлениях и происшествиях. За административные правонарушения привлечены к ответственности 148 человек, наказаны за мелкое хулиганство 24, за нахождение в общественных местах в нетрезвом виде 80, из них 41 был помещен в медвытрезвитель. Правила дорожного движения были нарушены 431 раз, выявлено три пьяных водителя.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ
СООБЩАЕТ**

ГУБЕРНАТОР Ленинградской области Валерий Сердюков провел совещание энергетиков, где рассматривались вопросы подготовки энергосистемы к зиме и оплаты за потребляемое электричество. На нем было принято совместное решение в течение месяца не отключать в Ленинградской области потребителей электричества, которые оплачивают 100 процентов текущих платежей. Договорность не касается лишь федеральных структур: они должны решать финансовые вопросы в Москве.

В правительстве Ленинградской области прошло совещание по проблемам нарушений при заготовке леса и охраны «зеленого золота».

Как подчеркнул председатель Комитета по лесу Ленинградской области Михаил Кудряшов, есть тенденция к сокращению объемов причиняемого лесозам ущерба. Однако частота случаев нарушений возросла. С начала года в регионе выявлено 570 фактов незаконных рубок. Наиболее проблемные Выборгский, Тихвинский и Бокситогорский районы.

В муниципальные образования Ленинградской области идут централизованные поставки угля, мазута и других видов топлива для предстоящего осенне-зимнего сезона.

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков подписал специальное постановление, где сказано о необходимых объемах топлива, определен график поставок и ответственные.

РАССМОТРЕВ обращение инспекции МНС по Сланцевскому району с предложением упрощения системы налогообложения и в целях единого подхода при определении налогооблагаемой базы для налогов, исчисляемых от объема реализации продукции (работ, услуг), собрание представителей МО «Сланцевский район» РЕШИЛО:

1. Внести изменения и дополнения в решение собрания представителей МО «Сланцевский район» от 22.04.98 № 76-сп «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов» (приложение 1) в Положение о налоге на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы, изложив раздел 3 в новой редакции:

3. Объект обложения и ставка налога.

Объектом налогообложения является выручка, полученная от реализации продукции (работ, услуг), и сумма разницы между продажной и покупной ценами товаров, реализованных в результате заготовительной, снабженческо-сбытовой и торговой деятельности.

При исчислении налогооблагаемой базы из выручки от реализации продукции (работ, услуг) исключается налог на добавленную стоимость, акцизы (по организациям — изготовителям подакцизных товаров), налог на реализацию горюче-смазочных материалов (по организациям, реализующим горюче-смазочные материалы), экспортные пошлины (по организациям, осуществляющим экспортную деятельность), лицензионные сборы за производство, разлив и хранение алкогольной продукции.

По заготовительной, снабженческо-сбытовой и торговой деятельности при исчислении налогооблагаемой базы из суммы разницы между продажной и покупной ценами товаров исключается налог на добавленную стоимость, исчисленный от разницы между продажной и покупной ценами реализованных товаров.

Ставка налога устанавливается в размере 1,5%.

При исчислении налога на содержание жилого фонда и объектов социально-культурной

**СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

Решение

от 22.08.2000 № 161-сп
о проектах «Комплексная оценка градостроительной ценности земель населенных пунктов» на территории МО «Сланцевский район» Ленинградской области

Заслушав и обсудив проекты «Комплексная оценка градостроительной ценности земель населенных пунктов», на земли, находящиеся в ведении Выскатской, Гостицкой, Загривской, Новосельской, Овсищенской, Старопольской и Черновской волостей, собрание представителей МО «Сланцевский район» РЕШИЛО:

1. Утвердить прилагаемые проекты «Комплексная оценка градостроительной ценности земель населенных пунктов» на земли, находящиеся в ведении Выскатской Гостицкой, Загривской, Новосельской, Овсищенской, Старопольской и Черновской волостей МО «Сланцевский район».

2. Установить, что дифференцированная ставка земельного налога на земельный участок определяется путем умножения базисной ставки на коэффициент комплексной градостроительной оценки для данного населенного пункта и на площадь участка для каждой категории налогоплательщиков отдельно.

3. Администрациям волостей до 01.11.2000 довести до налогоплательщиков новые ставки арендной платы и земельного налога; внести изменения в договоры аренды земельных участков.

4. Решение вступает в силу с 01.01.2001 года.

5. Контроль за выполнением решения возложить на заместителя главы муниципального образования Кенюхова Г. А., комиссию по социальному и экономическому развитию.

Я. БОГДАНОВ,
глава муниципального образования.

**СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 22.08.2000 № 163-сп

**о внесении изменений
и дополнений в решения
собрания представителей**

от 22.04.98 № 76-сп

от 26.05.99 № 110-сп

сферы следует учитывать следующие особенности налогообложения:

Банки и другие кредитные учреждения уплачивают налог от выручки, полученной от реализации услуг.

Под суммами реализуемых услуг понимается сумма доходов, предусмотренных в разделе 1 Положения об особенностях определения налогооблагаемой базы для уплаты налога на прибыль банками и другими кредитными учреждениями, установленных настоящим подпунктом. По ценным бумагам налог уплачивается от суммы разницы между выручкой от продажи ценных бумаг с одной стороны и учетной стоимостью, процентами по проданным облигациям, начисленными с момента их последней выплаты, расходами по продаже в виде комиссионных, вознаграждений с другой стороны.

Не включаются в налогооблагаемую базу дивиденды по акциям, проценты по ценным бумагам и по счетам банковских вкладов.

Не включаются в налогооблагаемую базу доходы, определенные эмитентом в условиях выпуска государственных ценных бумаг Российской Федерации, государственных ценных бумаг субъектов Российской Федерации и ценных бумаг органов местного самоуправления. По государственным ценным бумагам краткосрочных бескупонных облигаций (17, 18 и 19 (части доходов, не относящихся к банковским операциям и сделкам) указанного Положения, а также сумм восстановленных резервов на возможные потери по ссудам и под обесценение ценных бумаг с учетом ограничений, установленных настоящим подпунктом.

Не включаются в налогооблагаемую базу доходы, определенные эмитентом в условиях выпуска государственных ценных бумаг Российской Федерации и ценных бумаг органов местного самоуправления. По государственным ценным бумагам, условиями обращения которых предусмотрено получение владельцем дохода в зависимости от времени нахождения ценной бумаги на его балансе, настоящее положение применяется в отношении дохода, начисленного пропорционально сроку владения.

Не включается в налогооблагаемую базу в соответствии с Федеральным законом от 29.12.98 № 192-ФЗ «О первоочередных мерах в области бюджетной и налоговой политики» доходы, полученные в связи с выкупом (погашением) государственных краткосрочных бескупонных облигаций (ГКО) и облигаций федеральных займов с постоянным и переменным купонным доходом (ОФЗ) со сроком погашения до 31 декабря 1999 года, выпущенных в обращение до 17 августа 1998 года при условии реинвестирования полученных денежных средств от погашения во вновь выпускаемые ценные бумаги (в доле, направленной на реинвестирование в новые выпуски государственных ценных бумаг, в том числе облигаций Российской Федерации, номинированные в долларах США, а также сертификаты Сберегательного банка Российской Федерации), доходы, полученные в виде процентного (купонного) дохода по облигациям федеральных займов с постоянным и переменным купонным доходом, а также в виде разницы между ценой погашения и учетной стоимостью (диконта) государственных краткосрочных бескупонных облигаций.

Выручка от реализации продукции (работ, услуг) и сумма разницы между продажной и покупной ценами товаров, полученные в рамках совместной деятельности, облагаются налогом в установленном порядке по данным отдельного (обособленного) баланса участника совместной деятельности, которому в соответствии с договором поручено ведение общих дел участниками договора.

Строительные, проектные, научно-исследовательские, опыт-

но-конструкторские организации уплачивают налог от суммы выручки от реализации продукции (работ, услуг), полученной от выполнения работ собственными силами.

Организации, уставной деятельностью которых является предоставление в аренду имущества, в том числе по договору лизинга (кроме имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности) уплачивают налог от арендной платы, полученной от реализации этих услуг.

Организации, предоставляющие посреднические услуги, уплачивают налог от выручки, полученной от реализации посреднических услуг.

При возмещении комитентом, доверителем, принципалом расходов по оплате работ, услуг, связанных с исполнением договора, возмещенные суммы не включаются у организации в налогооблагаемую базу, если из первичных документов на указанные работы, услуги следует, что получателем работ, услуг является комитент, доверитель, принципал, а плательщиком — организация (комиссионер, поверенный, агент).

Для туристско-экскурсионных организаций, которые формируют стоимость путевки путем приобретения услуг (проживание, питание, экскурсионное обслуживание и т. д.) в местах пребывания и транспортных услуг по отправке и возвращению туристов, объектом обложения налогом является выручка от реализации продукции (работ, услуг).

Под выручкой от реализации продукции (работ, услуг) у таких организаций понимается сумма превышения средств, полученных от туристов для оплаты оказанных туристических услуг, над средствами, перечисленными третьим лицом за оказанные туристам услуги.

При перепродаже путевок объектом налогообложения является сумма разницы между продажной и покупной ценами путевок.

У риэлтерских организаций налогом облагается выручка от реализации посреднических услуг и сумма разницы между продажной и покупной ценами перепродаляемой недвижимости.

Налог исчисляется отдельно по каждому виду деятельности.

Не уплачиваются налог по видам деятельности, осуществляемым на основе свидетельства об уплате единого налога на вмененный доход в соответствии с федеральным законом от 31.07.98 № 148-ФЗ «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности» (Собрание законодательства Российской Федерации 1998 г. № 31, ст. 3826; 1999, № 14, ст. 1661).

2. Исключить в решении собрания представителей МО «Сланцевский район» от 26.05.99 № 110-сп «О внесении изменений и дополнений в решения собрания представителей МО «Сланцевский район» от 22.04.98 № 76-сп «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов» в разделе 1 абзаца 2, 3, 4, 5 пункта «а» (абзацы, связанные с исчислением налога банками и другими кредитными учреждениями).

3. Решение вступает в силу через месяц после опубликования в газете «Знамя труда».

4. Контроль за выполнением решения возложить на комиссию по бюджету и налогам.

Я. БОГДАНОВ,
глава муниципального об-разования.

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

29 августа в школе № 12 прошел августовский педагогический совет под названием «Районная программа развития образования. Итоги и перспективы». В нем приняли участие глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов, его первый заместитель А. Г. Парамоненко, начальник отдела образования Н. Н. Цухлова, педагоги, родители, ученики.

Вступительные слова произнесла Н. Н. Цухлова. Она желала всем «отличного учебного года, такого же продуктивного, как и предыдущий. А самое главное — здоровья, ведь без здоровья мы не сможем добиться всего этого». Наталья Николаевна представила всем присутствующим отчет с 1997 до 2000 года включительно, а также предложила вниманию перспективы и программу для образовательных учреждений от 2000 до 2005 года.

С 1997 года по 2000 год удалось достичь кое-каких результатов. А именно: сохранили и

минимально развили образование с учетом индивидуальности детей, обеспечили кадрами и создали условия для развития творческого потенциала. И что немаловажно, родители получали необходимую информацию о развитии дел в образовании.

За последний год был закрыт всего лишь один детский сад — № 12. В городе стало меньше детей детсадовского возраста. Но есть масса других причин, по которым некоторые из этих учреждений могут быть закрыты, одна из них — неплатежеспособность.

В данное время в Сланцевском районе открыто семнадцать дошкольных учреждений, работают две круглосуточные группы на базе дет. садов №№ 11 и 22. Вскоре будут создаваться еще такие группы, т. к. в них растет потребность. Кстати, стоит сказать, что при возможности всегда сдерживают рост родительской платы, производилась социальная поддержка семей. В Сланцевском

районе льготники платят только 50%, а дети-инвалиды посещают дет. сады бесплатно.

В среднем звене и начальной школе тоже есть изменения. Так, например, в основном все школы переходят на четырехлетнее обучение в начальной школе т. к. при этом дети получают более широкую программу. У нас в городе существуют только две школы № 6 и № 1, на базе которых можно создать классы с углубленным изучением наук. Есть школы с экологическим уклоном — № 5 и № 12.

Специалисты из отдела образования считают, что в школах необходимо ввести три новых курса, а именно, экономику, экологию и валеологии. Также предлагают введение курса «Ленинградская земля», который включает в себя все эти три курса. Отдел образования всячески поддерживает такие проявления талантов детей, как фестиваль «Лира», спартакиады, олимпиады. Конечно, ра-

дует, что ребята могут, и им дают возможность проявить себя в таком свете. Кстати, специалисты все больше склоняются к мнению о приоритетности двенадцатилетнего обучения.

После Натальи Николаевны выступали представители от разных школ. Все они поздравляли с наступлением нового учебного года и рассказывали о своих достижениях, но самое приятное учителям сказал Я. Я. Богданов: «Я очень благодарен вам всем за то, что вы своими силами каждое лето готовите школы к новому учебному году, не бросаете их в трудный час. Спасибо за то, что вы так трепетно относитесь к своим школам. Спасибо за огромный творческий потенциал (я говорю это не ради красивого слова), хочется, чтобы он нарастал, а не сбавлялся».

А чего хотят сами ученики? Свои предложения представили Ольга Никонорова (шк. № 1) и Ира Иванова (шк. № 2). На

первом месте стоит компьютеризация школ. Сегодня это, пожалуй, самая острая проблема для выпускников, т. к. поступая в ВУЗы, они не имеют никакой практики в работе с современными компьютерами. Далее идет нехватка учебных пособий, спортивного инвентаря, желание углубленного изучения наук, введения новых предметов — экономики и права. И если трезво взглянуть на предлагаемое, наши выпускники не требуют чего-то фантастического и сверхъестественного.

В заключение Н. Н. Цухлова поблагодарила всех за помощь и присутствие на конференции. Но специально для читателей газеты «Знамя труда» ведущий специалист отдела образования Р. Г. Васильченко сказала: «Всем здоровья, терпения, мудрости, понимания».

**Ольга КОРОТКОВА,
«Лига начинающих журналистов».**

Заметки с августовского педсовета

Осталась добрая

Уже прозвенел первосентябрьский звонок, начались школьные будни, но ребята еще долго будут вспоминать лето. Многие из них отдыхали в городских лагерях. Нынче впервые в три смены работал лагерь в новом центре социальной помощи семье и детям. За лето здесь отдохнули 150 детей из малообеспеченных семей. Еще 60 детей отдохнули в лагере на базе комплексного центра социального обслуживания.

В последнюю августовскую пятницу здесь состоялся праздник прощания с лагерем. Собирались ребята из обоих лагерей. К празднику готовились, и он получился веселым и очень интересным,

Заведующая психолого-педагогическим отделением центра социальной помощи семье и детям Л. Н. Николаева вручила особо отличившимся ребятам своеобразные дипломы. Катя Лунина была признана самой обаятельной и привлекательной, Наташа Константина — самой трудолюбивой, Иван Роман — самым дисциплинированным, Маша Сироткина, Лена Мочалова были награждены за помощь в проведении ритмической гимнастики — с нее в лагере начинался каждый день. Андрей Бобков был поощрен за отзывчивость и доброту. Самым веселым признали Мишу Семенова. А Надя Горбачева получила диплом за активное участие в художественной

самодеятельности — и на празднике она это доказала, прекрасно исполнив песню. Не подвели и другие ребята. Концертная программа шла больше часа. Ребята танцевали, читали стихи, показывали сценки. Был и юный фокусник Антон Савин: многие старались разгадать его фокусы, но так и не смогли.

А в веселых конкурсах, которые проводила Л. Н. Николаева, участвовали все. Смех в зале не смолкал.

Отзызы о лагере у ребят самые хорошие. «Мы здесь не скучали, — сказала Света Валеева, — каждый день ходили на площадку, играли». «Очень понравились игры «Поле чудес» и «Два рояля», — добавила Света Савина.

Наши воспитатели Ольга Алексеевна Евсюк и Марина Николаевна Сергеева старались, чтобы нам было интересно».

Игорь Жекетов впервые отдался в лагере на базе комплексного центра социального обслуживания и ему понравилось все: доброта воспитателя Галины Алексеевны Клементьевской, разнообразные конкурсы, игры, хорошее питание. Меню было разнообразное, и Оля Харламова, к примеру, призналась, что поправилась на целых два килограмма.

«Мы старались, чтобы дети как можно больше были на свежем воздухе, — отметила Л. Н. Николаева. — Все подвижные игры проводили на пло-

щадке. Дети были разного возраста — от 6 до 15 лет, и мы старались, чтобы каждому ребенку было интересно. Привлекали ребят к подготовке различных мероприятий. За смену, по моим наблюдениям, многие изменились: дети стали самостоятельнее, серьезнее, общительнее».

А еще ребята подружились: и не только друг с другом. На прощание мальчишки просили у телефона у Галины Алексеевны Клементьевской.

После концертной программы всех ждал праздничный обед и сладкие подарки. Но не только подарки унесли они домой, но и хорошее настроение, добрую память о прошедшем лете.

Т. КРЫЛОВА.

память,

или Прощай, лето!

ТЕМ, КТО НУЖДАЕТСЯ БОЛЬШЕ

В августе в управлении социальной защиты населения был особенно большой наплыв посетителей. Люди шли за справками о задолженности по детским пособиям за предыдущие годы, чтобы добиваться выплат через суд. Очередь стояла с раннего утра и порой ожидание приема у специалистов управления занимало несколько часов. Это вызывало недовольство, были и жалобы. Прокомментировать ситуацию мы попросили начальника управления Н. И. ИВАНОВУ:

— К сожалению, многие теряли время в очередях совершенно напрасно. Информация о том, что приостановлена выдача справок малообеспеченным льготным категориям (а в основном к нам обращаются именно эти граждане) публиковалась в местной газете и звучала по радио, размещена в здании управления.

— Напомните, пожалуйста, почему приостановлена выдача справок?

— В правительстве области нашли возможность начать погашение задолженности за 1998—1999 годы и в первую очередь тем, кто нуждается больше всего. До конца текущего года это будет сделано. На погашение задолженности за 1998—1999 годы получено более 700 тысяч рублей.

Сейчас сотрудники управления интенсивно работают над подготовкой выплатных документов.

— Сколько людей имеют право на льготы?

— Из общего количества в 7,5 тысяч получателей пособия — 4,5 тысячи малообеспеченных, и по каждому надо дать точную информацию о задолженности по месяцу. Ведь выборочные выплаты разным категориям делались и раньше, в том числе и через предприятия, по решению судов. Приходится обрабатывать большое количество документов. В помощь сотрудникам сектора по детским пособиям направлены из других секторов еще двое.

— Будет ли погашаться задолженность в общем порядке тем, кто обращается в суд?

— Если получателю пособия выдана справка для суда, то до вынесения судебного решения выплаты ему не производятся. Таких справок в управлении выдано уже 1440. По имеющимся решениям суда деньги для выплат выделяются параллельно.

— Что Вы можете сказать по поводу просьбы увеличить количество приемных дней?

— Ажиотаж был во многом искусственный, сейчас, когда люди поняли, в чем дело, посетителей стало меньше. Чтобы не создавать очереди, введена предварительная запись на прием, который ведется 2 раза в неделю. Увеличивать его нет необходимости, ведь для подготовки выплатных документов тоже нужно время.

С. ШИШКИНА.

ДЛЯ СЕБЯ И ДЛЯ ВСЕХ

29 августа в рамках районного фестиваля «Истоки» в деревне Поречье Овсищенской волости проходил праздник деревни. В клубе собрались почти все жители — и дети, и взрослые. Приехали гости — фольклорный коллектив «Свояси» из Новосельского Дома народного творчества.

Глава Овсищенской волости Нина Николаевна Самуилова поздравила всех с праздником. С пожеланием, что праздник станет добром деревенской традиций, она подарила для клуба чайный сервис. Затем выступили гости. В течение полутора часов они пели, плясали, играли. Казалось, в клубе не осталось ни одного, кто бы с ними не пел или не плясал.

Затем начался самый долгожданный и волнительный момент праздника. Еще весной в деревне был объявлен конкурс на самое лучшее красивое подворье. Накануне праздника специально созданная комиссия прошла по деревенским улицам. И вот директор Дома культуры Наталья Ивановна Корнилова объявила итоги конкурса.

Самым красивым, ухоженным, и, соответственно, занявшим первое место оказался двор Л. В. Ворониной. Приз за второе место получил В. П. Захаров, за третье — Т. В. Мамонова, за четвертое — В. Н. Соколова. Дворы этих хозяев — украшение деревни.

Затем всех, кто пришел в клуб, пригласили за празднично накрытые столы. Одного взгляда было достаточно, чтобы убедиться — в Поречье живут умельцы хозяйки. На столах красовались пироги, блины, женщины приготовили и принесли разнообразные салаты. Под чай из самовара да с блинами, с медом праздник продолжался с еще большим весельем.

Наталья Ивановна Корнилова вновь заняла общее внимание, чтобы отблагодарить и наградить тех, кто принял самое активное участие в подготовке праздника. Первый приз получила Алевтина Степановна

Мамонова вместе с сыном Виктором и невесткой Татьяной. Этот деревенский праздник они готовили как семейный. Такой хлебосольный стол и веселый праздник получились также благодаря участию В. Н. Соколовой, Л. В. Ворониной, В. И. Руссковой, Т. П. Новожиловой и П. А. Самуиловой. На память они получили скромные подарки.

Украшали стол, создавали праздничную атмосферу роскошные букеты. Их составители тоже не были обделены вниманием. И конкурс на лучший букет, наверное, был самым сложным.

Давно не видело Поречье такого праздника. Уезжали довольные гости с надеждой приехать сюда еще. Не было предела восторгу ребятни. Взрослые, а это в основном пенсионеры, почувствовали к себе внимание и отдохнули, хоть на полдня забыв о своих каждодневных делах и заботах.

Н. СТЕПАНЕНКО.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Н. И. КОНДРАТЬЕВА: «В нашем доме, ул. Ленина 25/8, установлены счетчики для воды. По каким нормам и правилам учитывается расход?»

Отвечает экономист планового отдела ЖПЭП В. О. ЛЕБЕДЕВА: «С жильцами этого дома заключены договора. Плата за воду взимается за фактическое ее использование по тарифу, установленному муниципальным образованием «Сланцевский район». Если кто-либо из квартиро-съемщиков не заключил договор, то необходимо обратиться в ЖПЭП».

Спасибо за участие

Этим летом я прошла полугодичный курс лечения в психиатрическом отделении Сланцевского РТМО. Благодарю весь коллектив отделения за доброту и внимание. Такое отношение тоже лечит. В отделении трудятся хорошие врачи — Л. С. Щеглова и Л. П. Якубова, медсестры и санитарки — Е. К. Федорова, В. Н. Федорова, Т. А. Тюрина, Р. Р. Шульга, Р. Г. Кузьмина.

И еще двум женщинам самое сердечное спасибо. Пока я была в больнице, заботы о моей престарелой матери взяла на себя наша хорошая знакомая А. И. Антошина и ее семья. А наш социальный работник из Старополья В. А. Леонтьева приезжала ко мне в больницу, приносila необходимые вещи, продукты. У нас с мамой здесь, в Сланцевском районе, родных нет, но мы не чувствуем себя забытыми и беспомощными.

В. ИЛЬИНА, жительница Старополья.

Плюсса

Начало в № 125, 128.

Крапивно-выдающийся памятник истории на Плюссе. Величественный храм над водами реки строился в 1888(?)—1893 гг. по проекту петербургского архитектора Юлия Бруни. Освящен храм во имя Николы, покровителя на водах. Одноименные храмы были при неудобьях Наровы, Волхова и в Никольщине, современные Сланцы. Интересен в Крапивно дром народной архитектуры с арочным обрамлением окон, полуколонками и развитым карнизом. На нижнем кладбище близ села два каменных креста близ часовни. Из древностей обнаружены 3 селища все к востоку от деревни, по дороге на Зуевец. Причем 2 из них прошлое тысячелетия. Курганных могильников сохранилось 4, 3 из них того же времени. Городище-укрытие—7,2 га (180×400 м) имеет большое научное значение. В селах близ Крапивно—Зуевец, Зуево курганы и жальники, а в Ильдиге когда-то был культовый камень, о котором сегодня сведений нет. В Кировщине и Кежово специалисты ничего не отмечают. В Ужово есть примечательная пещера, состоящая, якобы, из нескольких залов. По другим сведениям — пещера осыпалась. Расположена она в 2,5 км к юго-востоку от деревни при истоке ручья и требует научного изучения. Кроме жальника у часовни нашим земляком Ф.

Чуркиным в 1990 году установлены мраморные плиты с именами погибших в войне, всего 58 человек. Сам Чуркин родом из этих мест.

В Добружах, волостном селе на трассе Гдов—Сланцы, братская могила 1944 года. В 1919 году здесь у местного фольклорного исполнителя-гуслиаря З. П. Савельева побывал американский писатель Джон Рид, написавший книгу «10 дней, которые потрясли мир». З. П. Савельев прославился организацией ансамбля гуслиаров, традиции которого сегодня утеряны. Интересно, что в центре села, прямо у магазина, жальник XII—XVII вв. В Островне ничего не известно. Есть жальник у заброшенной деревни Калинно. Села Дедино и Волчий Остров по трассе и на отлете. Они известны жальниками. А в Дедино выдающийся крест с датой — XVI в.

Последние села на левобережье Плюссы в Гдовском районе это Парем и Потрехново. В Псковском кадастре их нет, однако близ Парема мною отмечена группа деревьев примечательного вида. Очень похоже на парк. В Потрехново неизследованное кладбище, а в окрестности села изобилие валунов, похожих на жальники.

Села веенского куста — Губин Перевоз, Ельма, Лядинки. В Губино известно селище, а вот жальник и кресты сегодня утрачены. В Лядинках жальник, а в Ельме кресты на современных могилах и жальник боль-

ших размеров. Объекты Ельмы в кадастре не известны. На границе Гдовского и Сланцевского районов справа устье р. Веенки. К слову, в Крапивно устье одноименной р. Крапивки.

В Сланцевском районе в заброшенном селе Демешкин Перевоз — жальник. По выходцам из этих мест образовалось новое поселение Демешкино.

Пелешский жальник на сегодня утрачен. Исследованы еще до революции могильники Гостиц, Б. и М. Полей. Они датируются от XII века. Могильник в Вязовом не сохранился, а в Кривой Луке утратил кресты. Очевидная археология должна быть в Сланцах. Здесь было несколько сел средневековья. Это Никольщина, Свиридово, Гавриловское, в XVI веке известно какое-то Кроймость. Объектами археологии несомненно являются Старое Кладбище на Северной Окрайне (гипотетическое городище), т. н. «Печки»: за городским пляжем (культовый объект) и некоторые скопления валунов, могущие маркировать жальники. Т. н. «Лунный камень», — возможно культовый. Исследование его — дело грядущего. В устье Плюссы на ливонском берегу в д. Валиесари в 1658 г. заключен мирный договор после очередной войны со шведами. Он пролонгировался в этом месте еще около семи раз. Переговоры возглавлял известный политический деятель Руси А. Л. Ордин-Нащекин. (Литература: Кадстр Псковской области. Псков, 1997).

В. БУДЬКО,
художник.

ран» — «Охрана» — 2:1. Реванши за поражение в первом круге «Химик» — «ЖЭУ» тоже 2:1.

Сегодня играют «Любимец» — «ЖЭУ». Завтра — «Химик» — «Ветеран». В четверг «Охрана» — «Цесла».

Турнирное положение команд на 31 августа

	И	В	Н	П	М	О
«Любимец»	11	9	1	1	56/17	28
«Шахтер»	10	8	1	1	37/11	25
«Ветеран»	10	6	2	2	35/12	20
«Химик»	11	6	0	5	27/22	18
«Охрана»	11	5	0	6	36/37	15
«Цесла»	11	4	0	7	37/32	12
«ЖЭУ»	11	2	2	7	26/35	8
«Водоканал»	11	0	0	11	8/96	0

В. ДУДИН,
внешт. корр.

ФУТБОЛ

Главные игры — впереди

На минувшей неделе состоялся интереснейший матч «Шахтер» — «Любимец». Он ожидался с повышенным интересом и болельщики не ошиблись. Поединок получился зрелищным, боевым, изобилующим массой грубых ошибок и технических нарушений. Особенно последним грешили гости. За что были отмечены большим количеством «горчичников». И все же на поле гдовичи выглядели более настроеными на победу. Их понять можно: по-

ле сокрушительного фиаско в первом круге от «Шахтера» (0:8) «Любимец» жаждал реванша и добился желанного результата. Гости победили 4:3. А «Шахтер» в чемпионате города потерпел первое поражение.

Шансы обеих команд на победу в турнире уравнялись. Результаты остальных встреч. Очередную «баранку» за неявку на матч с «Цеслой» получил «Водоканал». В итоге техническое поражение 0:3. «Вете-

Оставила ребенка в горящей квартире

Этот пожар закончился благополучно, если можно так сказать о пожаре. Во всяком случае, его последствия могли бы быть более трагическими.

9 августа около 14 часов Г. В. Яковлева вместе со своей сестрой Н. В. Николаевой распивали спиртные напитки. Они сидели в кухне, а в комнате играл трехлетний Игорь, внук Яковлевой. Дочь накануне из Питера привезла его к бабушке.

Не прошло и часа, как одна из сестер лежала на полу в невменяемом состоянии. А хозяйка квартиры Г. В. Яковлева была еще не в таком сильном опьянении, что смогла почувствовать запах дыма и выйти из квартиры. О том, что там остались ее маленький внук и сестра, она забыла.

Увидев в окно поднимающиеся клубы дыма, сосед с верхнего этажа Сергей Марендич решил выйти из квартиры и посмотреть в чём дело. Проходя мимо квартиры на первом этаже, он услышал, что там плачет ребенок. Зайти в дверь было невозможно — дым стоял плотной стеной. Тогда, выйдя на улицу, он вместе с другим соседом выбил стекло в окне, забрался в квартиру и вынес оттуда маленького Игоря. Ребенок с головы до ног был полностью покрыт

копотью. Затем С. Марендич поднялся в свою квартиру, чтобы сбить ее от пожара.

Приехавших пожарных встретила у дома Г. В. Яковлева вместе с внуком. Им она сказала, что это, видимо, он что-то поджег, играя со спичками. «Он любил играть со спичками. Несколько раз у него я их отнимала», — сказала она.

В квартире сгорели вещи, лежавшие на полу, тумбочка, шторы и закоптились стены, потолок. Славшая на полу в кухне гостья не пострадала — ее извлекли из квартиры пожарные.

Истинная картина случившегося на пожаре выяснилась только тогда, когда на место происшествия прибыл дознаватель пожарной охраны, чтобы составить протокол, взять объяснения у свидетелей и пострадавших. Квартира загорелась действительно от баловства ребенка со спичками. И первой из нее вышла одна хозяйка. В соответствии со статьей 169 КоАП РСФСР квартиросъемщица Г. В. Яковлева будет привлечена к административной ответственности. То, что она оставила внука в горящей квартире останется на ее совести. Если она об этом уже не забыла.

Н. СТЕПАНЕНКО.

TELEFONI: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Сообщения, содержащиеся в рекламе и объявлении, ответственность несут рекламодатели. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области.
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Лидии Даниловне КОСОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем! Желаем счастья, здоровья, благополучия и удачи.

Коллектив Центра Госсанэпиднадзора.

Магазину „Спортивные товары“ ТРЕБУЮТСЯ:

ПРОДАВЦЫ видеотехники, автозапчастей, строительных материалов, парфюмерии
ТОВАРОВЕДЫ (менеджеры по продажам)
ДИРЕКТОР МАГАЗИНА
ЗАВЕДУЮЩИЕ ОТДЕЛОМ
МЕНЕДЖЕР ПО КАДРАМ
ОПЕРАТОР ПК (машинистка)
Тел. 3-14-52, 3-14-53 Максим.
С 10 до 19 час, перерыв с 14 до 15 час.

ПРОВОДЯТСЯ ТОРГИ

по продаже имущества ОАО «Балтийское морское пароходство» — охотбаза в д. Монастырек Сланцевского района. Торги проводятся по адресу: С.-Петербург, Межевой канал, дом 5, каб. 621 19 сентября 2000 г. Оплата залоговой суммы в размере 200 МРОТ на р/сч 4070281040000000521 в АКБ «Констанс банк» г. С.-Петербург, к/сч 3010181020000000770 в ГПКЦ ГУ ЦБ РФ по Ленинградской области. БИК 044106770, ИНН 7805020034.

Фирма «Интекс» приглашает на работу
ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА
ПРОИЗВОДСТВА ОГНЕУПОРНЫХ БЕТОНОВ.

Требования: высшее образование (инженер-механик), стаж работы по специальности на руководящих должностях, возраст 30—45 лет, знаком с дробильно-помольным оборудованием (эксплуатация и ремонт).

Справки по телефону 2-35-01.

МИЛИЦИЯ

ПРОСТИТЬ ПОМОЧЬ

17 августа в больницу с ул. Грибоедова от д. № 9а была доставлена женщина, которая впоследствии скончалась в реанимации.

Ее приметы: на вид 40—45 лет, рост 160 см, нормального телосложения, лицо овальное, нос с горбинкой, черные волнистые волосы зачесаны назад. Была одета: в длинную темно-синюю юбку, черные туфли, темно-серую куртку-ветровку.

Милиция просит всех, кому известны какие-либо данные об этой женщине, обратиться в ОВД по телефонам 3-11-15; 2-31-71; 2-39-30; 02.

ООО «Нева-лес»

ЗАКУПАЕТ

У ЮРИДИЧЕСКИХ
И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

БАЛАНС,
ПИЛОВОЧНИК
ЕЛОВЫЙ

ПРИЕМКА в СПб.

Т. (812) 567-72-94,
567-81-73

ТАКСИ
телефон
35777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

Частные объявления

Ищу няню для ребенка 2-х лет. Проживаю в Лучках. Т. 71-306 с 9.00 до 17.00. Т. 43-263 после 20.00.

Коллектив управления «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Татьяне Анатольевне Лебедевой в связи со смертью матери.

Следующий номер газеты выйдет 8 сентября с. г.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А.
Печатала Подрядчикова Е. В.
Корректор Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 2890. Заказ 1849.